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Ο Πατριάρχης Δανιήλ στον πανηγυρίζοντα Ιερό 
Ναό της Του Θεού Σοφίας στην πρωτεύουσα της 
Βουλγαρίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Ο Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ προεξήρχε, στις 28 
Απριλίου, της Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Ναού της Του Θεού 
Σοφίας στην πρωτεύουσα της Βουλγαρίας.

‘Τι ευλογία για όλους μας να ζούμε σε μια πόλη αφιερωμένη στη Σοφία του Θεού – 
το Δεύτερο Πρόσωπο της Αγίας Τριάδας [..]. Μετά από πολλά διαφορετικά 
ονόματα, μόλις στα τέλη του 14ου αιώνα καθιερώθηκε το όνομα «Σόφια» από το 
όνομα του αρχαίου ναού στον οποίο βρισκόμαστε”, είπε στην αρχή του 
κηρύγματός του ο Μακαριώτατος.
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Ο Μακαριώτατος εξήγησε πώς καθιερώθηκε να πανηγυρίζει ο Ναός της Του Θεού 
Σοφίας, που βρίσκεται στην πρωτεύοσα της χώρας, τη Δευτέρα μετά την Κυριακή 
του Θωμά: “Στις αρχές της δεκαετίας του 1990, η τότε ηγεσία της πρωτεύουσας 
όρισε την ημερομηνία 17 Σεπτεμβρίου ως εορτή της πόλης, οπότε και τιμούμε τη 
μνήμη των αγίων μαρτύρων Πίστης, Ελπίδας, Αγάπης και της μητέρας τους 
Σοφίας. Εδώ παρατηρούμε πόσο απαραίτητη είναι η θρησκευτική εκπαίδευση, 
καθώς και την άγνοια που έχουν  οι άνθρωποι που κατέχουν ορισμένες θέσεις διότι 
δεν είναι ενημερωμένοι για πιο συγκεκριμένα θεολογικά ζητήματα. […] Από το 
2002, η ημέρα αυτή – η Δευτέρα μετά την Κυριακή του Θωμά – θεωρείται 
επίσης αργία στην περιοχή της Σόφιας, η οποία περιλαμβάνει την πόλη της Σόφιας, 
την Μπάνκια, το Μπούχοβο, το Νόβι Ίσκαρ, καθώς και περίπου τριάντα χωριά στη 
γύρω περιοχή”.



“Ας μην είμαστε αδαείς, αλλά ας γνωρίζουμε από ποιον πήρε το όνομά της η πόλη 
μας – την αγία Σοφία του Θεού – τον Ενσαρκωμένο Υιό του Θεού, τον Κύριο Ιησού 
Χριστό. Σιγά σιγά, ας φωτιστούμε και ας αφήσουμε τους κατοίκους της πόλης να 
αρχίσουν να τιμούν το Όνομα του Θεού. Ας το τιμούμε τόσο με έργα όσο και με τη 
ζωή μας, ας οργανωθούμε ως οίκος Θεού, οίκος της Σοφίας του Θεού, ώστε η 
Σοφία του Θεού να κατοικεί ανάμεσά μας: “οὗ γάρ εἰσι δύο ἢ τρεῖς συνηγμένοι εἰς 
τὸ ἐμὸν ὄνομα, ἐκεῖ εἰμι ἐν μέσῳ αὐτῶν. (Ματθ. 18:20)”. Πρώτα απ ‘όλα, εμείς, ως 
Χριστιανοί, πρέπει να δίνουμε το παράδειγμα ότι ο Χριστός είναι ανάμεσά μας, 
δείχνοντας φροντίδα, σεβασμό και αγάπη ο ένας για τον άλλον. Ας οργανωθεί και 
η πόλη μας ακριβώς σύμφωνα με τη Σοφία του Θεού, ώστε η ευλογία του Θεού να 
είναι πάνω μας. Είθε ο Θεός να ιδρύσει και να προστατεύσει ο Κύριος αυτή την 
πόλη για πάντα και για πάντα. Καλές και ευλογημένες γιορτές! Η ευλογία του Θεού 
ας είναι πάνω σε όλους μας!“, κατέληξε ο Μακαριώτατος.
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